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Božie milosrdenstvo
Potom, čo nám liturgia v ročnom cykle „C“
predstavila Ježišove pokúšania a jeho
zázračné premenenie, teraz sme pobádaní k
tomu, aby sme meditovali nad Božím
milosrdenstvom, ktoré nás v Ježišovi stále
volá k obráteniu, teda k tomu, aby sme sa
celým srdcom, celou mysľou a s vypätím
všetkých síl obracali a vracali sa k Bohu.
Dnešný úryvok Lukášovho evanjelia patrí k
jadru dlhej časti rozprávania, ktorá nám
hovorí o Ježišovom putovaní do Jeruzalema
(porov. Lk 9, 51), kde sa naplní jeho utrpenie,
smrť a vzkriesenie. Ježiš práve žiadal svojich
poslucháčov o to, aby sami vyhodnocovali
znamenia doby, teda aby sami zvážili, čo je
spravodlivé (porov. Lk 12, 54 – 57). Niektorí
predkladajú Ježišovi v danom okamihu
tragickú udalosť, ktoré sa stávajú i v
súčasnosti: „Niektorí z tých, čo tam boli v tom
čase, rozprávali Ježišovi o Galilejčanoch, ktorých
krv Pilát zmiešal s krvou ich obetí.“ (Lk 13, 1).
Náboženská mentalita vtedajšej doby videla v
takýchto udalostiach znamenie Božieho trestu
za hriechy, a rovnakým meradlom boli taktiež
posudzované i obete.
Ježiš naproti tomu uvedenú udalosť ukazuje
vo svetle pravej viery a chápe ju ako
pohnútku k obráteniu. Jeho slová, v danej
súvislosti sú celkom jasné: „Myslíte si, že títo
Galilejčania boli väčší hriešnici ako ostatní
Galilejčania, keď tak trpeli? Nie, hovorím vám,
ale ak nebudete robiť pokánie, všetci podobne
zahyniete.“ (Lk 13, 2 – 3). Následne Ježiš
pripomína ďalší podobný prípad – zrútenie
veže v Siloe, ktoré zapríčinilo smrť
osemnástich ľudí, a komentuje to
nasledujúcimi slovami: „Alebo si myslíte, že tí
osemnásti, čo na nich padla veža v Siloe a 

zabila ich, boli väčší vinníci ako ostatní
obyvatelia Jeruzalema? Nie, hovorím vám, ale
ak nebudete robiť pokánie, všetci zahyniete
podobne.“ (Lk 13, 4–5). V tomto pozemskom
živote nemá miesto Boží trest, ktorý by bol
uvaľovaný na nespravodlivých a vyhýbal sa
spravodlivým. V skutočnosti je to inak: Všetci
sme hriešnici, ako ten, ktorý zomrie, tak i ten,
ktorý zostane živý. „Preto, kto si myslí, že stojí,
nech si dáva pozor, aby nepadol. (1 Kor 10, 12).
Ježiš nechce nikoho strašiť, učí nás však
tomu, že každá udalosť vyžaduje hlbšie
porozumenie, v ktorom sa bude odrážať Božia
múdrosť. Preto je nutné chápať takúto udalosť
nie ako jednoduchý údaj čiernej kroniky, ale
začleniť ho do dejín, ba skôr do dejín spásy,
ktoré Boh riadi každý deň. Jedine tak človek
môže dospieť k pochopeniu, že Pán nechce
smrť hriešnika, ale to, aby sa obrátil a žil
(porov. Ez 18, 23; 33, 11).
Aby práve toto bolo zrejmé, Ježiš rozpráva
podobenstvo o neplodnom figovníku. Toto
podobenstvo prežíval osobne on sám. Boh,
ktorý je majiteľom vinice (porov. Ž 80; Iz 5),
zasadí figovník. Prichádza k nemu počas troch
dlhých rokov a čaká od neho plody, presnejšie
plody obrátenia (porov. Lk 3, 8), plody, ktoré
požadoval už Ján Krstiteľ, ale na strome nie je
nič. Následne sa obráti na vinohradníka,
ktorým je Ježiš, aby ho vyťal, lebo sa zdá, že
bude len neužitočne zaberať priestor. Ide o
meradlo spravodlivosti, na ktoré vinohradník
odpovie: „Pane, nechaj ho ešte tento rok.
Okopem ho a pohnojím. Možno nabudúce
prinesie ovocie. Ak nie, potom ho vytneš.“ (Lk
13, 8-9). Ježiš sa neobmedzuje len na
odloženie rozsudku, ale mocne sa prihovára,
keď Boha prosí, aby ustúpil od hrozby zla, 
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V pravidelnej zbierke na Pastoračné centrum sa minulú nedeľu vyzbieralo 
vo farskom kostole 1591,07 € , na Hornom Bankove 79,55 € .
 Za všetky Vaše milodary a štedrosť Vám úprimne ďakujeme ! 

každému ponúkal možnosť obrátenia a otváral
pred ním priestor nádeje. Tým menej  to
prislúcha nám, aby sme si privlastňovali úlohu
sudcov ohľadom plodnosti či neplodnosti tých
druhých! To je aj dôvod, prečo podobenstvo
rovnako ako väčšina ostatných zostáva
otvorené ako výzva pre každého z nás, aby
prinášal plody obrátenia. Ježiš dobre vedel, že
„milosrdenstvo sa vyvyšuje nad súdom“ (Jak 2,
13). Práve poznanie tohto Božieho
milosrdenstva, ktoré je mocnejšie ako náš
hriech, nás môže účinne povzbudzovať k
obráteniu. Áno, kresťan by mal každý deň s
hlbokým presvedčením hovoriť: „Dnes začnem,
dnes môžem začať,“ bez toho, aby pri tom
kládol hranice Božiemu milosrdenstvu.

ako to robili  izraelskí proroci od Mojžiša
(porov. Ex 34, 9) po Ámosa (porov. Am 7, 2) i
mnohí ďalší. Keď toto koná, zároveň tvrdo
pracuje a venuje postihnutému človekovi ešte
väčšiu starostlivosť, aby bolo vykonané všetko
pre to, aby daný strom, teda každý z nás,
skutočne prinášal plody obrátenia...V každom
prípade platí, že Ježiš ponecháva na Boha
neľahké rozhodnutie ohľadom posledného
súdu: Ak nie, potom ho vytneš, ja to neurobím.
V tomto závere môžeme vidieť veľkosť
milosrdenstva a spravodlivosti toho Ježiša,
ktorý nám svojim životom rozprával Boha,
ktorý je „milostivý a láskavý, zhovievavý,
veľmi milosrdný a verný“ (Ex 34, 6). Ježiš
skutočne nikdy nikoho neodsúdil, ale vždy 
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Kto koná pobožnosť krížovej cesty pred zastaveniami, môže za obvyklých podmienok získať
úplné odpustky. Ak sa koná pobožnosť verejne, stačí, ak sa pohybuje ten, čo vedie pobožnosť. Tí,
čo sa pre vážnu prekážku nemôžu zúčastniť na krížovej ceste, môžu získať tie isté odpustky, a to
čítaním a rozjímaním o umučení a smrti Ježiša aspoň nejaký čas, napríklad štvrť hodiny. Úplné
odpustky získa aj veriaci, ktorý sa v piatok v Pôstnom období pomodlí po prijímaní pred
obrazom Ježiša Krista Ukrižovaného modlitbu „Dobrý a preláskavý Ježišu.

Krížové cesty a odpustky

Modlitba pápeža Františka za milosti jubilea 2025
Otče na nebesiach,

vo svojom Synovi Ježišovi Kristovi, našom bratovi, si nám daroval vieru
a skrze Ducha Svätého si do našich sŕdc vlial lásku.

Daj, nech viera a láska prebudia v nás blaženú nádej na príchod tvojho kráľovstva.
Nech nás tvoja milosť premení na starostlivých pestovateľov semien evanjelia,

ktoré zúrodnia ľudstvo a vesmír v dôvernom očakávaní nového neba a novej zeme, 
keď sa po porážke zlých mocností navždy zjaví tvoja sláva.

Nech milosť tohto jubilea oživí v nás pútnikoch nádeje túžbu po nebeských dobrách
a vyleje na celý svet radosť a pokoj nášho Vykupiteľa.

Tebe, svätý Bože, nech je vo večnosti chvála a sláva na veky vekov.
Amen.

Dobrý a preláskavý Ježišu, 
pred Tvojou tvárou padám na kolená  a s celou vrúcnosťou duše Ťa prosím a žiadam:

dobrotivo do môjho srdca vtlač city živej viery, nádeje a lásky, 
ako aj opravdivú ľútosť nad mojimi hriechmi a pevné odhodlanie ich napraviť. 

Dobrý Ježišu, 
s veľkým dojatím a bolesťou duše uvažujem a rozjímam o Tvojich piatich ranách.

Mám pred očami, čo o Tebe do tvojich úst vložil prorok Dávid:
Prebodli mi ruky aj nohy, môžem si spočítať všetky svoje kosti. (Ž 22,17)

Modlitba k ukrižovanému

Farské oznamy
Spovedanie: pondelok, utorok od 17:15, štvrtok a sobotu od 17:30.
Adorácia: pondelok, utorok od 17:15, štvrtok po sv. omši do 19:00.
V stredu je stretnutie detí o 17:15 a o 18:00 je svätá omša za účasti detí, na ktorú sú pozvané
všetky deti našej farnosti.
V piatok o 17:30 sa uskutoční pobožnosť Krížovej cesty.
Farská kancelárie je od otvorená od pondelka do piatka od 16:45.

       Milí veriaci, hľadáme viacerých aktívnych a ochotných dobrovoľníkov do služby
upratovania v  piatky po sv. omši. Čím viac nás bude, tým sa viacerí v tejto službe vieme
prestriedať, aspoň raz do mesiaca, a tak si vzájomne pomôcť v službe pre našu farnosť. 

Pán Boh zaplať obetavým pomocníkom. 

Upratovanie v kostole

Veľmi ďakujeme všetkým darcom, ktorí finančne podporujú našu farnosť a Pastoračné centrum!

Zapáľme sviečku a modlime sa vzájomne aj jeden za druhého 
Pripravili sme pre Vás Veľkonočné paškály – sviece, ktoré môžete použiť na Veľkonočnú
vigíliu alebo už počas pôstneho, či veľkonočného obdobia. Veľkonočná svieca symbolizuje
víťazstvo Ježiša Krista nad smrťou a svetla nad tmou. V tomto jubilejnom roku sa môžeme
modliť úprimnejšie aj za pokoj vo svete, a zapáliť pri tom túto sviecu.

Máme spoločný farský úmysel, že modlitbou pri zapálenej svieci sa nemodlíme len na naše
úmysly, ale aj na úmysly tých, ktorí sa modlia taktiež pri tejto zapálenej svieci.  Takto sa naše
modlitby spoja, aj napriek tomu, že každý sme vo svojom dome.  V sakrestii si môžete zakúpiť

Veľkonočné paškály.  Milodarom 5 €/kus podporíte výstavbu Pastoračného centra.  

Mohlo by vás zaujímať 

21.3. – miništranti ,  28.3. – lektori,  4.4. – ružencové bratstvo , 11.4. – deti
18.4. – 10:00 – ulicami Podhradovej

Rozpis služieb na Krížovej cesty v piatky o 17:30 vo farskom kostole 

DEŇ POČATÉHO DIEŤAŤA
Pozývame vás na oslavu Dňa počatého života,
ktorý bude oslávený sv. omšou 25. marca 2025
o 16.30 hod v seminárnom kostole. Sv. omšu
bude sláviť Mons. Marek Forgáč. Po sv. omši
bude prijatie do spoločenstva Duchovnej
adopcie počatého života.

EXTRÉMNA KRÍŽOVÁ CESTA - KOŠICE
Od 05.03.2025 je spustená registrácia na
Extrémnu Krížovú Cestu. V našom regióne sa
koná 04. apríla. Neváhajte prijať výzvu na
stíšenie sa v tichosti a v modlitbe. Všetky
informácie nájdete na facebookovej stránke:
Extrémna Krížová Cesta -Slovensko alebo
Extrémna Krížová Cesta -Košice alebo na
webovej stránke: www.ekc.sk/kosice. 

POZVANIE NA SLÁVNOSŤ PRIJATIA RELIKVIÍ
BL. RODINY ULMOVCOV

Košická arcidiecéza vás pozýva na Slávnosť
prijatia   relikvií bl. rodiny  Ulmovcov,   prvej
blahoslavenej rodiny v Cirkvi, ktorá sa
uskutoční 24.3. v Dóme sv. Alžbety, v deň
výročia  ich  mučeníckej  smrti. Program začína
o   17.00 modlitbou   ruženca,   o   17.30  hod.
pokračuje katechézou o ich živote a zavŕši sa
svätou omšou o 18.00 hod, ktorú celebruje
Mons. Bernard Bober, metropolita a predseda
KBS za prítomnosti ďalších biskupov.
Relikviáre odovzdá pomocný biskup
Przemyskej arcidiecézy Krzysztof Chudzio, Viac
informácií v slovenčine o živote bl. rodiny
Ulmovcov: https://ulmowie.pl/zivotopis/ Viac
info o udalosti: www.rodinake.sk. 


